

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 343.—Avenida de Rubina, 10

LUNES 29 DE ENERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

La misión del frente alemán es más dura que nunca

Kattowitz y otras ciudades de la cuenca minero-industrial de Alta Silesia; ocupadas por los rusos

BERLIN, 28.—El peso y la fuerza de la ofensiva bolchevique no demuestran todavía descenso o disminución notables, dice el diario "Berliner Morgenpost". Por otra parte, hoy que hacer resaltar que el incremento de la resistencia alemana ha tenido como consecuencia una sensible disminución del ritmo de avance de los ejércitos soviéticos, aunque, con todo, no pueda hablarse todavía de que haya sido alcanzado el punto culminante de la marea enemiga ni de que haya desaparecido el peligro. La situación sigue siendo seria y la misión del frente alemán es más dura que nunca.—(EFE).

CONQUISTAS SOVIÉTICAS

LONDRES, 28.—Oficialmente comunican de Moscú la conquista por el ejército soviético de las ciudades de Kattowitz, Kremenowitz, Koenigsbrunn, Mikolow y Beuthen, todas ellas de la cuenca minero-industrial de Alta Silesia.—(EFE).

INTENTOS BOLCHEVIQUES PARA CRUZAR EL ODER

LONDRES, 28.—Treinta y cinco divisiones y cinco Cuerpos blindados soviéticos atacan las líneas alemanas en la Alta Silesia, según informaciones de radio recogidas por la Agencia Reuters. Las fuerzas asaltantes han efectuado una docena de intentos para cruzar el río Oder, en un frente de 52 kilómetros de extensión.—(EFE).

M E M E L

LONDRES, 28.—En Moscú se anuncia oficialmente la conquista de Memel por el ejército soviético.—(EFE).

La primera conferencia del ciclo "España y el mundo"

A las doce y media de la mañana de ayer se celebró en el Cine Avenida la primera conferencia del ciclo organizado por la Falange coruñesa, acerca de "España y el mundo", con la que se inicia la jornada mensual de la Falange.

El teatro se hallaba abarrotado de público, que se agolpaba incluso en los pasillos de acceso, y en las localidades preferentes se hallaban las autoridades y jerarquías. Disertó el jefe provincial del Movimiento y Consejero Nacional, camarada Diego Salas, quien trató principalmente de la crisis de la idea liberal democrática y de las soluciones falangistas a los problemas que han de plantearse en la postguerra.

El orador fue muy aplaudido. Al final se cantó el "Cara al Sol".

Roosevelt preconiza una paz duradera con Alemania

LONDRES, 28.—La conferencia tripartita va a hallar al pueblo norteamericano en disposición más favorable que en ningún otro momento para una parte razonable de responsabilidad en la organización del mundo, dice el enviado especial del periódico "Sunday Times" en Washington. Sin embargo, añade, sigue habiendo graves dificultades como lo demuestra la

comparación del criterio general norteamericano y del ambicioso programa que se dice va a presentar Roosevelt en nombre de su país. Este programa —se afirma— será puesto por un representante del Presidente, en conocimiento de Churchill antes de que se celebre la conferencia, con el fin de que el "premier" británico dé su parecer. Por otra parte, en la conferencia se tomarán decisiones no sólo de carácter diplomático, sino también militar, y a ella asistirán en mayor número que en otras ocasiones, los representantes del Estado Mayor estadounidense.

En rasgos generales, parece que Roosevelt preconiza una paz duradera con Alemania; el establecimiento de una organización de seguridad mundial condicionada a la creación de un mecanismo aliado, con responsabilidad común, para los asuntos de la Europa liberada, y, por último, una política económica de la postguerra que dé acceso a las materias primas y en la que se utilicen el crédito de Norteamérica y la posición industrial de la misma en la consecución de sus objetivos diplomáticos y comerciales.

Entre los puntos de detalle está la ultimación de las cuestiones no resueltas en Dumbarton Oaks en particular el Estatuto de las pequeñas naciones y el procedimiento de voto en la organización de seguridad mundial, cosas ambas que es necesario poner en claro antes de llevar el tratado de seguridad mundial al Senado de Washington que el Presidente hará proposiciones específicas en cuanto a los problemas griego y polaco.—(EFE).

La sentencia de un juez norteamericano declara ilegales las requisas de fábricas

Habían sido decretadas por Roosevelt para impedir las huelgas

WASHINGTON 28.—Marcará una fecha la sentencia del juez Sullivan declarando ilegal la incautación de la Compañía Industrial Montgomery Ward —como consecuencia de una huelga planteada por el "C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) y en virtud de unas facultades del comandante jefe de las fuerzas armadas, que el juez declara pueden solo aplicarse, según la Constitución, al territorio de la zona de combate.—La sentencia ha tenido aquí resonancia nacional, pues frente a la acción sindicalista, cada día más enérgica, Philip Sullivan senta que la guerra no ha anulado en los Estados Unidos los derechos de propiedad y de libertad. En los medios parlamentarios de la oposición, que mantiene el partido republicano y apoya indirectamente el ala derecha del partido demócrata, la sentencia del juez Sullivan ha producido gran júbilo, ya que viene a corroborar la doctrina conservadora de que son ilegales las requisas de fábricas que ha dispuesto el Presidente Roosevelt para impedir las huelgas al no ser satisfechas las reclamaciones proletarias. El ministro de Justicia, Francis Biddle, quien, en nombre del Presidente Roosevelt, dictó la orden de requisas de las propiedades de la Compañía Montgomery Ward, ha declarado que el Gobierno apelará ante el Tribunal Supremo contra la sentencia del juez Sullivan.—(EFE).

La Medalla de la Vieja Guardia a dos mil camaradas de San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 28.—A dos mil camaradas de esta provincia les ha sido impuesta hoy la Medalla de la Vieja Guardia. Con este motivo, la ciudad apareció engalanada. A las nueve y media de la mañana se concentraron los condecorados en la Plaza de San Telmo. A las once acudieron a la misa que se ofició en la iglesia parroquial de Santa María, a la que asistió el camarada Sancho Dávila, Delegado nacional de provincial. Asistieron también el delegado nacional de ex cautivos y los miembros de la Junta de Recompensa, así como el jefe provincial del Movimiento. Terminada la misa se formó nuevamente una comitiva que se dirigió a la Plaza de San Telmo, donde se verificó la imposición de las medallas, en el interior de la abadía, por lo desahucio del tiempo. El camarada Sancho Dávila pronunció un breve y elocuente discurso.

Después de dichos actos, se celebró una comida de hermandad en el Salón Victoria, servida por los ocho mejores establecimientos de la capital.—(CIFRA).

El IX Consejo Nacional de la Sección Femenina será clausurado hoy en San Sebastián

BILBAO, 28.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Dió comienzo con la conferencia del camarada José María Moro, secretario de Estudios.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró la bendición e inauguración de la Casa de Juventudes de la Sección Femenina de Bilbao. Estos locales se hallan situados en la Alameda de Recalde. Han asistido la delegada

Se pide la pena de muerte para cinco exconsejeros del rey Boris

SOFIA, 28.—El Fiscal del Tribunal popular que juzga a los ex consejeros del Rey Boris ha pedido la pena de muerte para cinco procesados y cadena perpetua para otros cinco. Los primeros son Sevof, Hanchief, Guenchev, Kostof y el general Jechef.—(EFE).

nacional, Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, Sira Manterola, y todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya, presididas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra.

Una pequeña camarada ofreció, en nombre de todas las demás, a Pilar Primo de Rivera, un hermoso ramo de flores, y seguidamente, se celebró un festival folklórico en el salón de espectáculos.

Por la tarde continuó sus tareas el IX Consejo Nacional con el informe de la regidora central de Juventudes, camarada Carmen de Isasi.

A las nueve de la noche, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, después de un corto descanso en las tareas del IX Consejo, y bajo la presidencia de la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, con todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya, a cuyo frente figuraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se verificó el acto de imposición de emblemas, por el camarada Rodríguez de Valcárcel jefe nacional del SEU, a las camaradas femininas de dicho Sindicato y a los familiares de aquellas, que teniendo esa condición, cayeron gloriosamente por Dios y por España. El camarada Valcárcel impuso, en primer lugar, el emblema de fundadora del SEU a la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, en medio de prolongadísimas ovaciones. Después lo hizo a las camaradas. A continuación el presidente de la Diputación de Vizcaya, don José Luis Goyaga pronunció unas palabras para dedicar un emocionado recuerdo a las madres de los caídos del SEU.

Finalmente, el camarada Rodríguez de Valcárcel pronunció una alocución dirigida a las camaradas asistentes al IX Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

Mañana, lunes, a las siete y media de la mañana, las camaradas consejeras saldrán para Loyola. En la iglesia de San Ignacio asistirán a una misa dialogada por las camaradas. Después visitarán la mencionada casa y, a continuación, saldrán para San Sebastián, donde, a las cuatro de la tarde, en el Palacio de San Telmo se celebrará el acto de clausura. Pronunciará unas palabras en este acto el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, y el discurso de clausura correrá a cargo del Vicesecretario de Secciones, camarada Valcárcel. Más tarde, las camaradas harán una rápida visita a la ciudad y saldrán para sus respectivas provincias.—(CIFRA).

DEPORTES

en las planas segunda y tercera

Una economía dirigida y tutelada por el Estado

"Se va abriendo camino la era de lo social", ha dicho el Jefe del Estado en el acto de clausura del III Consejo Sindical. Y así es, efectivamente, en España. Ahora las revoluciones socialistas han sido desplazadas. La que ha triunfado en nuestra Patria, es la revolución de los mejores, la revolución de las alturas, que había soñado D. Antonio Maura.

Vivimos en constante zozobra, sometidos a las violencias de grupos sindicales que disputaban entre sí sobre cuál de ellos había de ser el que sobreviviese para imponerse y dominar a los españoles. De que ello no es una frase más, lo prueban los días azarosos y difíciles del Madrid rojo, cuando se enfrentaron las organizaciones marxistas más fuertes.

España ha aprendido mucho. Sabe lo que dió de sí el contubernio republicano-masónico; sabe cuál era la intención de las organizaciones marxistas; sabe y conoce a la perfección cuáles son los naciones amigos y cuáles las enemigas; y sabe quiénes son los españoles que ofracerían de nuevo su sangre por salvar a la Patria si otra vez estuviese en peligro.

Y como sabe todo eso y mucho más, no consiente, no puede consentir, que la economía sea fuente de ingresos de unos cuantos potentados y campe por sus respetos sin cauces, dirección ni control.

Recordaba el Caudillo, que esto que hace pocos años asustaría a no pocos y haría clamor contra los directores, ahora se usa y estila también en las naciones democráticas

que han tenido que ver las orejas al lobo para comprender que no podían subsistir sin una situación de autoridad férrea en todos los órdenes.

En un régimen de intervención, no puede permitirse el lujo ninguna industria, de continuar con la vieja rutina y los mismos métodos de antiguo. Hay que abaratar la vida. Hay que reducir las costas de producción. Para ello habrá que reformar las industrias, modernizar la maquinaria, mejorar los planes, formar a los técnicos, incrementar los transportes.

Porque si no se hiciese así las ventajas conseguidas con las mejoras sociales, se convertirían en una carga abrumadora, que harían odiosas las innovaciones sociales nacidas al santo calor de las obras de previsión.

Muchas empresas mueren o desfallecen por falta de medios. Si son necesarias para la Patria, esas empresas no deben morir; el Estado levantará sus cargas en determinadas condiciones. ¿Qué esto es una fórmula de intervención? ¡Qué duda cabe! Pero es que hay alguien que pueda dudar que las rutinas y dificultades pasadas no podían perdurar eternamente?

Ya nadie discute la intervención. Todos la practican. Lo que se podrá discutir es el "cuántum" y el cómo. Pío XI en la Cuadragésima, también la plantea. Y en la actualidad no hay nadie que pueda sustraerse a un régimen de economía dirigida, antes discutida y maldecida, y hoy absolutamente indispensable para la libertad y prosperidad de los pueblos.

Aun no se produjo la crisis en la ofensiva del Este

Por F. V.

La avalancha rusa se encuentra ahora luchando ante el sistema de plazas fuertes que tradicionalmente han defendido el suelo alemán de los ataques procedentes del Este. En ellas—Posen, Thorn, Bromberg, etc.—se defienden las guarniciones y las divisiones alemanas que en su repliegue se han acuartelado a sus campos fortificados. En alguna de ellas como Bromberg, las tropas rusas consiguieron penetrar en la ciudad y la defensa de ésta se ha hecho ayer casa por casa y calle por calle.

En Prusia Oriental no ha sido contenido todavía el empuje ruso. El puerto de Königsberg—capital de dicha región—ha puesto ya en actividad defensiva sus líneas de resistencia exteriores ante las cuales se encuentran las vanguardias rusas por los sectores Sur y Sudeste de la plaza.

Más al Norte, en los límites de Prusia Oriental con Lituania (Curlandia), los alemanes se replegaron del puerto de Memel, si bien las guarniciones de Lituania siguen resistiendo.

Donde la lucha es aun más dura es en la cuenca del Oder, en la región minera e industrial del Este del Reich. Los rusos pretenden establecer amplias cabezas de puente sobre el río y al mismo tiempo realizar un movimiento envolvente de Breslau—capital de la región—por el Norte. Emplean, según parece, treinta y cinco divisiones normales y cinco Cuerpos blindados. Los alemanes hacen una defensa obstinada, palmo a palmo, del terreno patrio y con sus tropas regulares cooperan batallones y hasta divisiones formadas de movilizados, los cuales fueron recientemente constituidas con el nombre de "Volksturm" y dotadas de toda clase de medios defensivos portátiles contra tanques pesados; armas de fácil manejo denominadas "puño blindado" o "puño antitanque" que consiste en un proyectil provisto de potente carga explosiva y de un modo de cohete para lanzarlo fácilmente desde un tubo que puede manejarse por un solo hombre. Parece que esta arma, por su enorme velocidad inicial y su peso puede aplicar la carga explosiva con tanta energía en el blindaje que produce perforaciones importantes y muy suficientes para poner fuera de combate tanques pesados.

La situación sigue siendo seria. En Berlín se reconstruye uno tal y se considera que la "marea" producida por la ofensiva rusa no ha llegado todavía a su punto culminante. Se considera igualmente que las fuerzas germanas han de sostener una lucha durísima hasta tratar de producir una crisis en esta avalancha.

El Deportivo encajó una fuerte derrota

XVI Jornada Por 6-0 triunfó fácilmente el Real Madrid

PRIMERA DIVISION

Granada C. F., 1; O. F. Barcelona, 2. D. Castellón, 2; A. Aviación, 3. C. D. Sabadell, 2; Sevilla C. F., 3. Real Murcia, 2; A. de Bilbao, 2. Real Gijón, 4; Valencia C. F., 2. Real Madrid, 6; Deportivo Coruña, 0. R. C. D. Español, 3; Real Oviedo, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Madrid	16	10	2	4	32	17	22
A. Bilbao	16	10	1	5	37	23	21
Barcelona	16	9	3	4	23	22	21
A. Aviación	16	7	4	5	37	27	18
Valencia	16	7	4	5	38	21	18
Oviedo	16	8	2	5	31	29	18
Castellón	16	7	3	6	31	27	17
Sevilla	16	6	3	7	37	31	15
Español	16	6	2	8	28	33	14
Murcia	16	5	4	7	29	38	14
Sabadell	16	5	4	7	22	32	14
Gijón	16	4	4	8	19	41	12
Granada	16	4	2	10	26	37	10
Deportivo	16	2	6	8	22	41	10

SEGUNDA DIVISION

Club Ferrol, 4; Xerez C. F., 2. Constancia, 5; Zaragoza C. F., 1. Baracaldo, 2; Real Sociedad, 2. R. B. Salomplé, 1; D. Alcoyano, 1. Real Club Ceuta - D. Mallorca, suspendido por la lluvia. G. Leonesa, 2; Hércules C. F., 2. Real Santander, 2; S. D. Ceuta, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Hércules	16	10	4	3	25	22
R. Sociedad	16	7	5	4	25	21
Alcoyano	16	6	7	3	23	19
Ceuta	16	5	2	6	26	28
Jerez	16	7	4	4	34	29
Zaragoza	16	7	2	7	36	34
Leonesa	16	7	2	7	29	28
Santander	16	6	3	7	43	37
Ceuta	16	6	3	7	30	31
Ceuta	16	5	4	7	24	29
Ferrol	16	5	2	9	25	43
Constancia	16	5	2	9	27	42
Mallorca	16	5	2	9	25	32
Baracaldo	16	5	1	10	21	36

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

Turista C. F., 2; G. Lucense, 1. Santiago C. F., 2; Lemos C. F., 2. Club Galicia - Betanzos, suspendido. Orensana, 0; Pontevedra, 0. Ponferradina, 1; Barbés C. F., 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Lucense	16	10	4	4	46	19	26
Orensana	16	10	3	5	43	25	23
Turista	16	8	5	5	33	35	21
Ponferradina	16	8	3	7	29	32	19
Santiago	16	6	5	7	36	46	17
Pontevedra	16	6	5	7	24	23	17
Lemos	16	7	2	9	38	42	16
Galicia	17	5	4	8	25	30	14
Betanzos	17	4	5	8	22	42	13
Barbés	16	3	6	9	25	38	12

LOS MODESTOS

PRIMERA DIVISION DE LA CAPITAL
Sin Querar, 1; Silva, 4. Santa Lucía, 0; Torre, 0. Galicia Gaiteira, 2; Ciudad S. D., 1.

SEGUNDA DIVISION
Galía, 3; Los Castros, 1. Viño, 0; Atlético Coruñés, 0. Victoria, 0; Juan Flórez, 7.

PRIMERA DIVISION DE LAS MARISMAS
Oleiros, 0; Bergondo, 3. Hércules, 5; Marino, 1. Sada, 4; Mercurio de Iñas, 1.

La tarjeta de Acción Católica en la Archidiócesis compostelana

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela ha dirigido una circular a todos los fieles de la Archidiócesis, exhortándoles a recoger la tarjeta de Acción Católica.

Dijo el Sr. Arzobispo que están pendientes de realización obras tan importantes como el Seminario, Instituto diocesano de Cultura religiosa superior, Casa de Ejercicios, así como las campañas de los Secretariados de Caridad, Religión, Moralidad, Publicaciones y Orientación bibliográfica, y otras muchas, las cuales sin una aportación económica no pueden llevarse a cabo ni realizarse de un modo cabal y completo.

Para ello pide la aportación, todo lo más generosa posible, de sus diócesanos, suscribiendo la tarjeta que desde una a mil pesetas es apta para todas las fortunas.

La impresión causada por el equipo coruñés ha sido muy pobre

(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por J. P. H.)

MADRID, 28.—Hace dos meses, el Deportivo en el Estadio dejó una impresión, si no inmejorable, por lo menos para considerarlo como equipo capaz de alternar dignamente con los ases. Claro está que ahora se enfrentaba con un gran equipo, que nos parece hallarse en la mejor forma, lo que no es óbice para que la impresión que hoy ha producido el conjunto coruñés justifique el lugar que ocupa en la clasificación. A los que seguimos de cerca su actuación, no nos causó sorpresa de ningún género lo que ha pasado esta tarde en Chamartín. Lo que sí nos ha sorprendido son unas declaraciones de Lafuente, publicadas esta mañana en un diario deportivo, en donde dice cosas tan poco oportunas como la de que el equipo no tiene salvación y sólo un milagro puede evitar ya el descenso; que carece de jugadores; que éstos no tienen entusiasmo por abundar los casados, sin aspiraciones, y él qué va a hacer ante los equipos con que todavía tiene que enfrentarse?

Y nosotros decimos: ¿Qué moral puede tener un equipo en el que el encargado de dársela se manifiesta en público en estos términos, momentos antes de un partido tan difícil y en situación tan apurada?

Al principio, el gremio de casados, por lo visto tan perjudiciales para el Deportivo, parecían dispuestos a defender sus derechos a jugar al fútbol, pese a su estado, y durante la primera media hora del partido lo hicieron con entusiasmo, consiguiendo defender su puerta. El empate a cero, tan prolongado, empezaba a sembrar intranquilidad en el campo. No es que se pensase en la posibilidad de una victoria coruñesa, del todo imposible por la candidez de sus delanteros, pero sí podría suceder que la puerta forastera no se pudiese traspasar. La línea media, replegada sobre su marco y ayudada por los interiores, nos mostró al Deportivo clásico. En esta defensa sobresalió Pedrito.

Cuando menos se esperaba, Alonso, en jugada rápida y desde muy cerca, consigue el primer tanto. Esto no causa estragos en las filas deportivas. El partido continuaba igual: mejor juego en el Madrid y defensa del Deportivo; algunos ataques de éste con sus características de inocencia ante la puerta. Dos minutos antes de terminar el primer tiempo, Rafa, en magnífica jugada personal, consigue el segundo tanto para el Madrid.

¿Qué pasó en la caseta durante el descanso? ¿Les leía el entrenador sus declaraciones? Lo que ocurrió no lo sabemos. El caso es que el Deportivo encajó cuatro goles más, como pudo recibir más o menos.

El dominio fue, en general, alterno y el juego resultaba movido, con una delantera muy peligrosa y otra por completo ineficaz.

La actuación del Madrid fue buena, con un trió defensivo que comenzó inseguro y logró en seguida mejorar. La línea media, bien en un principio, mejorando en su labor cuando Ipiña encontró la colocación para dominar a Bienzobas. La delantera magnífica. Sus interiores rápidos y conciosos, contribuyendo a la profundidad del ataque.

¿Qué hizo el Deportivo? Simón estuvo bien; paró mucho y demostró ser un buen portero. Pedrito realizó un partido muy completo, demostrando su excelente clase. Su compañero tiene todavía mucho que aprender. La línea media cumplió, sin llegar Bienzobas a tener una buena tarde, faltándole facultades para terminar el partido. De la delantera vale más no hablar. Los extremos no intentaron una sola vez internarse; los interiores dieron amplias muestras de su escasa movilidad y de su nula eficacia ante la puerta. Sólo nos queda Paquirri, quien sólo realizó dos intentos de remate de espaldas, a la puerta, y esto es muy poco para un delantero centro de primera división.

Es posible que Lafuente haya puesto el dedo en la llaga en sus declaraciones. Pero ¿qué se puede esperar de un equipo en el que su conductor ha perdido la moral? Cada capitán tiene los soldados que merece.

CRONICA DE ALFIL

MADRID, 28.—Madrileños y coruñeses han jugado esta tarde en el campo de Chamartín, con el lleno que registra de ordinario dicho terreno. Los primeros triunfaron fácilmente por el siguiente tanteo:

Real Madrid, 6 tantos (Rafa, 2; Alonso, Huete, Elices, Vidal). Deportivo Coruña, 0.

Alineaciones.—REAL MADRID: Bación; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Aisla, Rafa, Vidal, Alonso y Elices.

R. G. D. GORURA: Simón; Pedrito, Bernabé; Muntané, Bienzobas, Berredo; Marquínez, Guismeras, Paquirri, Lezama y Chao.

Árbitro: Sr. Rodríguez (don Celestino).

Tanto el resultado como el juego justifican la eliminación del Coruña de la Copa del Generalísimo por un segunda división. Por la ausencia de varios jugadores, que no se han cubierto debidamente, el equipo coruñés dista de aquel que se exhibió por primera vez en Madrid, empleando un buen juego, que fue lo suficiente para empatar con el Atlético Aviación. Esto hace dos meses. En los primeros partidos de la Liga estuvo bastante bien, y su primer encuentro contra el Real Madrid, si bien es verdad que se jugó en Ribor, terminó igualmente con un empate.

Ahora, el Deportivo está flojo. Además de la mencionada eliminación se justifica también en posición actual en la tabla de puntuaciones, el último precisamente.

El Real Madrid embotelló materialmente al Coruña en el primer cuarto de hora, pero no consiguió marcar, debido en gran parte al juego del guardameta que en los primeros momentos mostró una gran seguridad. En el segundo cuarto de hora fue cuando se despertó el equipo gallego para igualar el partido y dominar a veces. Pero no hizo nada más.

En el resto del partido, el Real Madrid mandó en el campo, evidenciándose los tantos con relativa facilidad, razón por la cual el encuentro perdió todo su interés. No tuvo enemigo el Real Madrid. Diez saques de esquina contra uno y numerosas intervenciones del trió defensivo coruñés, con los seis tantos encajados, prueban semejante aserto.

Marcó el Madrid a la media hora, de un pase de Elices que remató Alonso. Vino por una vacilación del árbitro. En una falta dudosa quiso que se siguiera el juego y, como quiera que un jugador madrileño se detuvo para tirar la falta, entonces siguió la corriente y se tiró dicha falta, de donde se inició el tanto.

Cuando faltaban cinco minutos para el descanso, marcó Rafa el segundo gol, y con los 2-0 terminó el primer tiempo.

Después de dos minutos de la reanudación, el Madrid ya tenía sus tres tantos, el tercero por obra de Huete, de lejos, de un tiro que cogió completamente desprevenido al guardameta. El cuarto, de Rafa, que oportunamente aprovechó un barullo en la misma meta contraria, al cuarto de hora.

Los otros tantos se produjeron en los últimos diez minutos; el quinto, un centro cerrado de Elices que entró directo por una equivocación del portero; y el último, por mediación de Vidal.

El partido careció de interés por la gran diferencia entre los dos equipos. Jugó bien todo el equipo del Madrid, del que sobresalieron sus dos interiores Alonso y Rafa. El menos bueno fue Elices.

En el equipo coruñés hubo dos elementos que aisladamente jugaron bien: el extremo derecho y el medio izquierdo. El medio centro, el de más clase del conjunto, jugó menos que de ordinario. El equipo, principalmente el trió interior actuó con clara lentitud. —(ALFIL).

Doctor García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Difteria.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7.
P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

Aumenta la animación para los Bailes de Niños y Mocitos

Ya no hay palcos para la fiesta del jueves



Ha sido tan grande la animación despertada por el anuncio de los tradicionales bailes organizados por el núcleo de la Prensa para Niños y Mocitos, que en plazo brevísimo quedaron comprometidos todos los cosos del Teatro Rosalía Castro.

El alegre y simpático festival estará rodeado de los ximos allicientes. La Prensa ha adquirido preciosos muñecos y juguetes para obsequiar a la grey infantil. Además, son posibles otras agradables sorpresas, según nos podido colegir de los proyectos que tienen los organizadores.

Una magnífica orquesta, la X, estupendo conjunto de profesores, amenizará la fiesta, la cual estará dividida en dos partes: la primera dedicada exclusivamente a los niños, y la segunda a los mocitos. Habrá altavoces, reflectores y cuanto sea necesario para la mayor brillantez de este alegre acontecimiento. Como siempre, los periodistas están dispuestos a echar la casa por la ventana con el fin de mantener el alto rango de sus fiestas. El primer Gran Baile de Niños y Mocitos se celebrará, como hemos dicho ya, el jueves, día 8 de Febrero.

Las tarjetas de palcos deberán ser retiradas durante la semana actual; caso contrario, se dispondrá de ellas para facilitarlas a otros interesados.

Por 4-2 venció el Ferrol al Jerez

Los ferrolanos jugaron el mejor partido de la temporada

FERROL, 28.—Se celebró en el infame partido de la segunda división entre el Ferrol y el Jerez.

El partido había despertado enorme interés entre la afición al cual respondió el público que abarrotaba completamente el campo.

El Ferrol jugó el mejor partido de la temporada.

El equipo local dominó ampliamente en toda la primera parte y en casi toda la segunda, salvo en los últimos minutos que prestaron los forasteros.

A los 22 minutos Barón se hizo con el esférico, pasa a Caíro y éste de cabeza hace el primer tanto para su equipo.

A los 30 minutos el mismo jugador Caíro realiza el segundo gol de un buen tiro. La intervención del portero del Jerez evitó que el tanteo fuese mayor.

Más tarde pasa Fontena a Caíro que remata de cabeza, a la portería forastera, pero Vive en una gran estirada despeja el balón, evitando un tanto seguro.

Con el resultado dos a cero llegó el descanso.

En la segunda mitad a los 15 minutos Agustín marca el primer gol para el Jerez, aprovechando un barullo ante la meta ferrolana.

A los 33 minutos se castiga al Jerez con un gol franco. Saca Alonso y pasa a Caíro que de un soberbio cabezazo envía el balón a la red en una jugada que se aplaude largo rato, con otro golpe franco. Lo saca fuerte Alonso y Caíro de cabeza hace el cuarto y último.

a la portería ferrolana. Moreno se dispone a detener el balón, interviene Sobrino y al pretender despejar de cabeza introduce el balón en su propia red. Así se produce el segundo gol de los jerezanos. Terminó el partido con el tanteo de cuatro a dos.

La victoria ferrolana fue muy merecida y sus jugadores hicieron el mejor partido de la temporada, mereciendo destacarse Caíro, Caliche, Barón y Fontena.

Por los forasteros se distinguieron Vive, Cala, Belmonte, Berrocal y Agustín. El árbitro colegiado vasco señor Munguía hizo un magnífico arbitraje.

Los equipos alinearon así:
FERROL: Moreno, Caliche, Sobrino, Malet, Fontena, Alonso, Ortiz, Barón, Caíro, Román y Landeta.
JEREZ: Vive, Cala, Belmonte, Telleo, Barnet, Simón, Agustín, Jaro, Arasjo, Artigas y Berrocal.

DELTA-MALLORCA, SUSPENDIDO

VIGO, 28.—Como consecuencia de la lluvia que no ha cesado de caer durante toda la noche y en la mañana de hoy, ha sido suspendido el encuentro anunciado entre los equipos del Ceita y el Mallorca. —(ALFIL).

GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
"CEPICSA" PRESENT!

"RIVALES"

El dilema más cruel llevado a la pantalla Edward Arnold — Joel Mc Crex NO-DO 108 A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10.30.
ULTIMO DIA
El hombre de los muñecos
F. FREYRE DE ANDRADE y
GUADALUPE M. SAMPEDRO
(Tolerada)

CONCURSO CINZANO

Campeonato de Liga 1944-1945

Boletín de HOJA DEL LUNES. — La Coruña

17.ª JORNADA DIA 4 Febrero 1945

Lista de partidos

Oviedo - Granada
Barcelona - Castellón
At. Aviación - Sabadell
Sevilla - Murcia
At. Bilbao - Gijón
Valencia - Madrid
Dep. Coruña - Español

Firma:

Nombre del remitente

Dirección

Población

NOTA. — La última recogida tiene lugar cada sábado a las 21 horas.

HOY -- CINCO PRECIOS

12'95 -- 24'95 -- 34'95 -- 39'95 -- 44'95

Con los que ofrece CALZADOS "LA AMERICANA"

SAN ANDRES, 182

en artículos completamente de temporada. — Lo justifica nuestro próximo Balance

Vivar Tellez clausura un cursillo de Alcaldes y Jefes en Valencia Impuso la Medalla de la Vieja Guardia a 210 camaradas

VALENCIA, 28.—El Vicesecretario del Movimiento camarada Vivar Tellez ha clausurado esta mañana el cursillo de perfeccionamiento de Alcaldes y Jefes locales de la provincia, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento. A las diez de la mañana, ha asistido a una misa en la Iglesia de los Padres Dominicos, oficiada por el Obispo auxiliar de Valencia.

A continuación, las autoridades, jefes y asistentes se han trasladado al Frontón Valenciano donde ha tenido lugar el acto de la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia y el de la clausura del cursillo.

Dio comienzo el acto leyéndose los decretos de creación de la Medalla de la Vieja Guardia. Efectuaron la imposición el Vicesecretario del Movimiento, el capitán general y el gobernador civil y jefe provincial. La primera medalla fué impuesta a la madre de las dos hermanas Chabas, primeras víctimas pertenecientes a la Sección Femenina cuando empezó la guerra de liberación. Después fué impuesta la medalla a 210 camaradas, y a continuación al alcalde y jefe local de Algemesi, ha impuesto al camarada Laporta la encomienda de la Orden de Cisneros, cuya insignia ha sido costeada por sus compañeros. Seguidamente el camarada Vivar Tellez pronunció el discurso de clausura del cursillo.

Empezó haciendo un elogio de la agricultura valenciana con sus bellos paisajes. Analiza la vida comarcal de Valencia como modelo admirable de la que todavía hoy se está tomando material inagotable, y estudia los trabajos de los gremios valencianos. A continuación pasa el tema de la familia cristiana y la analiza en contraposición con la de tipo liberal, cuyos padres consideran como una maldición tener muchos hijos, y dice que en España, de la asociación de familias cristianas, nació como institución natural el municipio.

Pasa a tratar de cómo la Falange sostiene en primer término lo social, y dice que en Valencia, por ver renovadas así sus tradiciones, ha tenido fácil arraigo el Movimiento falangista. Termina dirigiéndose a los camaradas a quienes se ha impuesto la Medalla de

El general Scobie agradece la actuación de las fuerzas de su mando, en Atenas

ATENAS, 28.—El general Scobie, jefe de las fuerzas británicas en Grecia, ha dirigido a sus tropas la siguiente orden del día especial:

"Os habéis ganado una recompensa que no puede expresarse con ninguna palabra. Con el agradecimiento y la cordial amistad del pueblo griego, que recordará para siempre lo que habéis hecho por él, envío mis calorosas felicitaciones a todos, jefes, oficiales, clases y soldados, por el feliz resultado de las operaciones en Atenas y El Pireo. La prolongada lucha librada en las calles de la ciudad ha sido la más triste y difícil operación de la guerra. En estas circunstancias, excepcionales y de prueba, habéis cumplido vuestro deber sin miedo. Vuestros incomodidades han sido serias y todas las armas se han visto envueltas en la batalla. Otro tanto hay que decir de los servicios femeninos, en los cuales incluyo a muchas damas griegas que nos ayudaron y fueron un ejemplo para todos nosotros. En medio de la lucha muchas de vosotros facilitasteis raciones de alimentos a la población civil y salvasteis a no pocas personas con la calma y el dominio de nervios que caracteriza al Imperio Británico. So causó el mínimo de perjuicios a la vida civil y a la propiedad privada, aunque ello os costó algunas víctimas. En vuestro nombre, he dado las gracias a la Real Marina griega y a la R. A. F. por la constante e infatigable ayuda que nos prestaron. Ahora os doy las gracias a vosotros, oficiales y soldados, hombres y mujeres, por vuestro comportamiento. Estoy orgulloso de vosotros.—(EFE)."

la Vieja Guardia, para decirles que tienen que demostrar que son los mejores en esta unidad de España para conquistar el triunfo de su espíritu y de su fe.

El discurso fué acogido con muchos aplausos y el acto terminó cantándose el "Cara al Sol".—(CIFRA).

Han sido frustrados los intentos soviéticos para cruzar el río Oder

Las tropas germanas luchan valerosamente en el cinturón defensivo de Koenisberg

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 28.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría, el enemigo ha atacado hacia el Norte con importantes fuerzas entre el Danubio y el lago Balatón, y hacia el Sur y Sudoeste desde el sector de Budapest. Fué rechazado en intensos combates y perdió 131 carros blindados. La guarnición de Budapest sigue manteniéndose firme en la parte occidental de la ciudad frente a los constantes ataques de los bolcheviques.

A ambos lados del Vístula superior han sido rechazados o interceptados intensos ataques enemigos.

En la región industrial de Alta Silesia, el enemigo ha logrado penetrar en Kattowitz y Beuthen mediante la utilización de importantes fuerzas y ha logrado progresar hacia el Sudeste en el sector de Gleiwitz.

Nuestra defensa en el Oder, en cuyas riberas luchan con éxito unidades de la Milicia nacional, sigue impidiendo entre Kusel y Glop Gau la formación de cabezas de puente enemigas de mayor envergadura y ha rechazado en varios puntos a los asaltantes bolcheviques. En combates ofensivos y defensivos de suerte alterna, los ataques enemigos al sistema de posiciones de las proximidades de Breslau, cuyo centro de gravedad está en el frente Norte, no lograron tampoco éxito.

Las guarniciones de Posen, Scheniedemuhl y Thurn defienden con éxito esas ciudades frente a intensos ataques.

En Bromberg se lucha de casa en casa en la parte Norte de la ciudad. Pese a la tenaz resistencia opuesta, el enemigo ha continuado su progresión en dirección Norte y Noroeste, más allá del Nelze y del Canal de Bromberg.

Han fracasado varios ataques a nuestras cabezas de puente del bajo Vístula. En Marienburg se lucha encarnizada por la posesión del Castillo.

En Prusia Oriental ha proseguido sus tentativas por abrir brecha a uno y otro lado del Pregel, empleando al efecto potentes fuerzas, y ha llegado a los frentes oriental y septentrional del cinturón fortificado de Koenigsberg, a pesar de la resistencia de nuestras tropas, que luchan valerosamente. En intensos combates han sido destruidos 47 carros blindados, cuarenta de ellos por el Cuerpo acorazado "Hermann Goering".

El quinto día de la batalla defensiva de Curlandia ha disminuido el ímpetu de los ataques del enemigo. De resultados de las cuantiosas pérdidas que le fueron infligidas, han quedado sin resultado sus tentativas de penetración en dirección a Libau y Fraencburg. Han sido destruidos 26 carros blindados soviéticos.

Potentes formaciones de aviones de batalla y de caza alemanas han intervenido en la batalla invernal del Este y han inutilizado 29 carros blindados, destruidos 675 vehículos motorizados.

Lea todos los lunes
LA HOJA DE LA CORUÑA

Hitler recibe a Quisling

Noruega recobrará su independencia al final de la guerra

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28.—El Fuhrer ha recibido el Jefe del Gobierno de Oslo, Vidki Quisling, con quien ha celebrado una entrevista sumamente cordial. Hitler confirmó la decisión dada a conocer en septiembre de 1943 por mediación del Comisario del Reich, Terboven, de que al final de la guerra recobrar Noruega su total independencia. Asistieron a la entrevista Con Ribbentrop, los jefes de las cancillerías del Reich y del partido nacionalsocialista, el Comisario Terboven, el ministro noruego, Sturesen, y el ayudante de Quisling, capitán Sundberg.—(EFE).

Los periodistas coruñeses celebran hoy la fiesta de San Francisco de Sales



Hoy es el día de los periodistas. Porque también los periodistas tenemos nuestro celestial Patrono. Entre los elegidos que merecieron la gloria de la santidad, está San Francisco de Sales, Obispo de Ginebra y Doctor de la Iglesia. La magnitud de su obra se agiganta a medida que transurre el tiempo; es la buena semilla que da mejores y mayores frutos al afincarse en el suelo. San Francisco de Sales dedicó por entero su vida a propagar y difundir las verdades del Evangelio valiéndose de la pluma. Sus obras fundamentales son la "Introducción a la vida devota" y el "Tratado del amor de Dios"; de la primera se ha dicho que había salvado ya más almas que letras contadas de la segunda, afirma que es el Libro de Oro. Pero el celo apostólico, el ardor combativo, la agilidad mental y el pensamiento profundo del Santo se manifiestan con exuberancia y jugosidad en las hojas voanderas, en folletos y opúsculos que a millares, prodigó su talento privilegiado. Esta ha sido la gran obra periodística de San Francisco, siempre fiel a su lema de decir pocas verdades, pero repitiéndolas hasta el convencimiento, con sencillez y claridad.

San Francisco de Sales, lumbrera de santidad y de ciencia, será festejado hoy por los periodistas coruñeses con diversos actos; consistirán en una misa solemne, a la una, en el templo de San Pedro de Mezconzo, oficiada por el capellán de la Asociación de la Prensa, don José Toubes, ayudada y cantada por periodistas; y en un acto íntimo de confraternidad, en el que también participarán algunos invitados de honor. Un año más los periodistas de La Coruña se disponen a vivir una jornada de camaradería cordial y entrañable.

Nuevo desembarco aliado frente a la costa birmana

Refuerzos norteamericanos siguen llegando a Luzón

CANDY (CEILAN), 28.—Un nuevo desembarco aliado, en la isla de Cheduba, frente a la costa de Arakan, ha sido efectuado por fuerzas de la marina británica, según anuncia el comunicado del cuartel general aliado del Sudeste de Asia. El comunicado dice así:

"Fuerzas de la Marina real, pertenecientes a la flota de las Indias Orientales, desembarcaron en la isla de Cheduba en la mañana del 26 de enero. Estas fuerzas fueron transportadas a bordo de cruceros, desde los cuales ocuparon las unidades de desembarco para asaltar las plazas. El fuego de protección fué ejecutado por cruceros y destructores. Aviones de la flota colaboraron en la operación."—(EFE).

REFUERZOS YANQUIS EN LUZÓN

TOKIO, 28.—Los comunicados del frente anuncian nuevos desembarcos norteamericanos, realizados con una o dos divisiones, entre el 18 y el 24 de enero, en la bahía de Lingayen. A pesar de ello —se afirma— no se han registrado cambios dignos de mención en el sector de la primera y segunda línea de defensa nipona en la parte oriental de la provincia de Pangasinan; únicamente un pequeño grupo de combate, integrado por algunos centenares de hombres y diez carros blindados, alcanzó la periferia Sur de la meseta del centro de Luzón y penetró al amanecer del 24 de enero en Malabacat. En la tarde del 25 de enero, un nuevo convoy protegido por fuertes unidades de la flota fué visto en aguas del Sudoeste de Mindoro, con rumbo a Luzón. Los submarinos japoneses atacaron en la noche del 24 al 25 de enero a un convoy en el mar de Mindoro, logrando impactos con torpedos en dos transportes y un buque de guerra de tipo desconocido.—(EFE).

A un anciano de 94 años le salen cinco dientes

Nunca ha estado enfermo y trabaja en el cultivo de sus tierras

MURCIA, 28.—Cinco dientes le han salido a los 94 años de edad a Ginés Viguera Martínez, del caserío de Santa Cruz. Durante dos meses ha llevado en secreto el hecho, por temor de provocar la hilaridad de sus vecinos, pero éstos, al verle comer cosas duras, mostraron su extrañeza y no ha tenido más remedio que confesarlo. Manifiesta que en otros huecos de sus encías siente hinchazón, lo que parece demostrar que le van a salir nuevos dientes. Nunca ha estado enfermo y trabaja asiduamente en el cultivo de sus tierras. Tiene cuatro hijos, 17 nietos y 8 biznietos. Enviudó y volvió a casarse a los 83 años de edad. Su padre vivió cien años y él espera vivir 20 más. Corre y salta como en su juventud. Se registra la singular coincidencia de que los dientes le han salido al propio tiempo que a la más pequeña de sus biznietas.—(CIFRA).

"Esta realización española ha sido, sin embargo, aprovechada por nuestros enemigos para desencadenar, con el oro producto de las expropiaciones de las Iglesias y de los particulares, una campaña artificiosa contra nuestra nación; soñaban estos desdichados con que España hubiese intervenido en la contienda, cualquier desastre para ella les parecería bueno con tal de saclar sus apetitos."

(Del discurso del Caudillo en el III Consejo Sindical)

Fiesta de despedida a los embajadores de Chile

MADRID, 28.—Para despedir a los Embajadores de Chile, el primer secretario de la Embajada ofreció esta noche una fiesta, a la que asistieron los Ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional; monseñor Cleonani, decano del Cuerpo diplomático; el Cuerpo diplomático hispanoamericano, representantes de las Embajadas de los Estados Unidos y Brasil, Director General de Seguridad, alcalde de Madrid y numerosas personalidades y periodistas.—(CIFRA).

Siria y el Líbano tienen que ser independientes

Así lo afirma un ex-ministro británico en dichos países

LONDRES 28.—El general de brigada sir Edward Spears, hasta hace poco ministro de Gran Bretaña en Siria y el Líbano, dirige en un artículo que publica "Sunday Dispatch" las declaraciones hechas por el general De Gaulle con respecto a las relaciones entre Francia y Siria y el Líbano.

"Se atribuye a De Gaulle—dice—el haber manifestado que Francia tiene en aquellos países una situación preponderante y que no quiere abandonar, así como el haber dejado la impresión de que Francia no ha de discutir su tratado de alianza con Inglaterra a menos de que se satisfagan las pretensiones francesas en Levante. Con otras palabras: No podemos esperar un tratado de alianza con Francia si no dejamos a ésta hacer efectivas en Siria y el Líbano unas reivindicaciones que estos países han rechazado de modo terminante". Spears prosigue diciendo que, a su juicio, el pueblo británico no ha de aceptar semejante criterio y que tampoco lo sustentaría el pueblo francés si estuviera debidamente informado del problema. Dice que la campaña de 1941 contra las autoridades de Vichy en Siria y el Líbano fué llevada a cabo por fuerzas británicas ayudadas por un pequeño contingente francés y que posteriormente el general Catroux declaró, para conciliarse a la población local, que había ido a poner término al mandato francés, habiendo de ser en lo sucesivo soberanos e independientes los dos Estados. Continúa afirmando que Gran Bretaña respaldó la declaración de Catroux y reconoció, como lo han hecho las demás potencias, la independencia siria y libanesa, no pudiendo desdecirse ni, en

LOS CONCURSOS DEPORTIVOS DE LA "HOJA DEL LUNES"

Muchísimas victorias se habían dado en Madrid, y entre ellas no faltaban ciertamente las catastróficas para el Deportivo; hasta un 11-1 hubo. Los resultados de 6-0 fueron bastantes, pero el 2-0 del primer tiempo sólo un vidente lo acertó y a él correspondió el primer premio de 75 pesetas. Es el ganador Fernando Mar Rodríguez, que vive en La Coruña (calle Hospital, 25). El que más se aproximaba después era un boletín con 3-0 en la primera parte, al que se le otorgó el premio de 50 pesetas. El agraciado es Enrique Soto Rilo, de La Coruña, Atocha Baja, 25, dúpdo. Para el tercer premio hubo que sortear entre doce boletines de 6-0, con 4-0 en el primer tiempo; el de la suerte fué Juan J. Suárez Veira, de El Perrol del Caudillo San Antonio, 8. A este último se le enviará por giro postal el importe de su premio, agradeciéndole nos envíe su foto, y los otros dos pueden pasar por nuestra Redacción a partir de las seis de la tarde de hoy.

Para el próximo concurso se otorgarán los tres premios acostumbrados.

Lucense y Orensana clasificados

Con los resultados de ayer, quedan clasificados para la fase final del torneo de tercera división, los equipos Gimnástica Lucense y Orensana. La fase intermedia del campeonato de la tercera división se desarrollará del 18 de febrero al 22 de abril. Se jugará por 18 clubs, los dos primeros de cada grupo, distribuidos entre grupos de seis clubs cada uno.

Los norteamericanos desencadenaron uno nuevo ofensivo en el Oeste

LONDRES 28.—El primer Ejército norteamericano lanzó una nueva ofensiva a las cuatro de esta mañana, comunicó la Agencia Reuter. A las cuatro de la tarde, los estadounidenses habían avanzado unos tres kilómetros y habían ocupado Hepscheid y Hapenback —unos diez kilómetros al Norte de Saint Vith— así como Vabander y Burscheid.—(EFE).

otro aspecto, arrostrar la pérdida de confianza en ella del mundo árabe que si tal hiciera habría de sobrevenir.

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de mayor
circulación en Galicia.